

Osnovano udruženje za Ujedinjene narode Socijalističke republike Hrvatske

Jugoslavija kao mala i nesvrstana zemlja shvaća značaj Ujedinjenih naroda kao organizacije u čijem okrilju sve države mogu ravnopravno sudjelovati u rješavanju svih bitnih pitanja u međunarodnim odnosima. Širenje ideja o potrebi održavanja međunarodnog mira i bezbednosti, razvijanja među nacijama prijateljskih odnosa zasnovanih na poštovanju načela ravnopravnosti i samoopredeljenja naroda te postizanje međunarodne suradnje rešavanjem međunarodnih problema ekonomske, socijalne, kulturne ili humanitarne prirode, i unapređivanje i podsticanje poštovanja prava čovjeka i osnovnih sloboda bez obzira na rasu, spol, jezik i veru trajan je zadatak naše zemlje koja ulaže znatne napore da ovi ciljevi svjetske organizacije budu prisutni u svim dijelovima našeg društva. Radi širenja ovih trajnih vrijednosti svog progresivnog čovječanstva pristupilo se osnivanju Udruženja za Ujedinjene narode u svim našim republikama i pokrajinama a formiran je i Savez Udruženja za Ujedinjene narode Jugoslavije.

Hrvatska je 9. lipnja 1967. osnovala svoje Društvo za Ujedinjene narode koje nažalost nije uspjelo proširiti svoju djelatnost i okupiti veći broj članova, pa se stoga zadnjih godina njegov rad nije primjećivao.

Svjesni potrebe i značaja jednog takvog udruženja, pogotovo u današnjim složenim uvjetima odvijanja međunarodnih odnosa pokrenuta je inicijativa za oživljavanjem rada takvog Udruženja.

Budući da je Socijalistički savez radnog naroda, najšira fronta svih organiziranih socijalističkih snaga, bilo je prirodno da se aktiv-

nost novog Udruženja veže uz djelovanje te organizacije. S druge strane na Fakultetu političkih nauka sastavni program dobrim dijelom zahvata međunarodne odnose iz čega je proizašla ideja da sjedište aktivnosti oko revitalizacije i pokretanja rada udruženja bude na tom fakultetu.

Osnivačka skupština održana je 24. travnja uz prisustvo velikog broja studenata i predstavnika društveno-političkih foruma ove republike. Dogovoren je program aktivnosti Udruženja, usvojen statut i izabrano predsjedništvo. Za predsjednika u prvom mandatu izabran je dr Radovan Vukadinović dekan Fakulteta političkih nauka.

Djelovanje Udruženja zamišljeno je u formi sekcija i klubova. Aktivnost bi se prema sadašnjim predviđanjima odvijala u sledećim oblicima: tematskim tribinama, savjetovanjima, filmskim projekcijama, obilježavanja povjesnih datuma OUN-a i pokreta nesvrstavanja, studijskim putovanjima, tematskim natječajima, prikupljanjem i distribucijom informacija o radu UN te foto izložbama. Sve ove aktivnosti realizirale bi se na Fakultetu političkih nauka u Zagrebu, Međunarodnom studentskom klubu prijateljstva, Studentskom kulturnom centru te i u Nacionalnoj sveučilišnoj biblioteci u Zagrebu. U cilju ostvarivanja ovih raznolikih sadržaja rada uspostaviti će se suradnja s ostalim Udruženjima u našoj zemlji te informacijskim centrima OUN u Jugoslaviji, Zenevi i New Yorku.

Neophodno je da djelatnost Udruženja kroz te oblike bude prisutna ne samo kod studenata već, dapače i u redovima radnika, srednjoškolaca i osnovaca što je najbolji način za provođenje usvojenog principa o podružljavanju vanjske politike. Masovnost u radu je jedan od bitnih preduvjeta da ideje sadržane u povelji Ujedinjenih naroda budu prisutne i dostupne svim slojevima našeg društva što je jedan od uvjeta da budu osvijetljeni svi aspekti međunarodne aktivnosti naše zemlje. Smatram da će mladi i ne samo oni kroz raznovrsne oblike aktivnosti Udruženja zadovoljiti svoj interes za upoznavanjem međunarodnih zbivanja i ulogom naše zemlje u pokretu nesvrstanih, te Organizacije Ujedinjenih naroda i mogućnostima da se mirnim putem rješavanju nagomilane proturječnosti suvremenog svijeta.

Danilo Pešić